
 

 

 عز الدين أبو رمانالأستاذ  الـنـيـرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

 

ماذا يحدث لقوة التجاذب الكتلي عند مضاعفة كتلة الجسم الأول فقط مع                          
 بقاء كتلة الجسم الثاني كما هي ومضاعفة المسافة بين مركزي الجسمين مرتين ؟ 

F = 
𝐺𝑚1𝑚2

𝑟2   → F = 
𝐺2𝑚1𝑚2

(2𝑟)2  = 
2𝐺𝑚1𝑚2

4𝑟2  = 
 2 

4
 
𝐺𝑚1𝑚2

𝑟2   

→ F =  
 2 

4
 F =  

 1 

2
 F 

 

( عندما  kg 200احسب مقدار قوة التجاذب بين الأرض وقمر صناعي كتلته )                     
   يدور حول الأرض على ارتفاع يعادل نصف قطر الأرض.

Fg = 
𝐺𝑚1𝑚2

𝑟2 = 
(6.67×10−11)×5.98×1024×200

(6.38×106)2 → Fg = 1960 m/s2

 

(  m/s Marsg 3.7 =2( و )2g = 10 m/s( ، إذا علمت أن )kg 75) معاذ كتلة                      
 تقريبا ، فاحسب مقدار :

 على سطح الأرض.  وزن معاذ  –أ 
Fg = mgearth = 75×10 = 750 N ,  

 .(Marsكوكب المريخ ) على سطح  كتلة معاذ  –ب 
m = 75 kg ,  

 

 

  الدرس الأول من الوحدة الرابعة –الجزء الأول ورقة عمل : 
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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  الـنـيـرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

 

(  km 310) ( يدور حول كوكب الأرض على ارتفاعkg 510×1قمر صناعي كتلته )                       
 من سطحها احسب : 

 تسارع السقوط الحر الذي يتأثر به القمر الصناعي في مداره.  –أ 
r = 103 km = 106 m → 

r = R + rE = 106 + 6.38×106 = 7.38×106 m → 

g = 
𝐺𝑚𝐸

𝑟2 → g = 
(6.67×10−11)×5.98×1024

(7.38×106)2 → g = 7.32 m/s2 

 كتلة القمر الصناعي في مداره.  –ب 
m = 1×105 kg ,  

 القمر الصناعي في مداره.  وزن  –جـ 
Fg = mg = 1×105 ×7.32 = 7.32×105 N , 

 

 ماذا يحدث لتسارع السقوط الحر عند :                      

 للضعف وتقليل نصف قطره لنصف ما كان عليه. مضاعفة كتلة الكوكب  –أ 
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 مضاعفة كتلة الكوكب ونصف قطره أربعة أضعاف ما كانوا عليه.  –ب 
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  الدرس الأول من الوحدة الرابعة – الثانيالجزء :  ورقة عمل
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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  الـنـيـرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

 من خلال الشكل الآتي ، أجب عما يليه من الأسئلة :                          

 عند أي نقطة يكون تسارع السقوط الحر هو الأقل ؟  –أ 
A 

 عند أي نقطة يكون تسارع السقوط الحر هو الأعلى ؟  – ب
E 

 أي النقاط لها نفس التسارع ولماذا ؟ برر إجابتك رياضيًا ..  – جـ
CB 
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